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У сучасних лінгвістичних і міждисциплінарних дослідженнях 

конкуренція розглядається не лише як форма соціальної взаємодії або 

економічного суперництва, а як дискурсивна практика, у межах якої 

відтворюються та закріплюються владні й гендерні асиметрії. З позицій 

соціолінгвістики та критичного аналізу дискурсу гендер трактується як 

процесуальна категорія, що реалізується в мовленні через оцінні 

висловлення, узагальнення, наративні фокусування та інституційно 

санкціоновані моделі комунікації [1; 3]. Такий підхід дає змогу 

аналізувати художній текст як релевантний матеріал для вивчення 

мовних механізмів конкуренції в професійному середовищі. 

Роман Tomorrow, and Tomorrow, and Tomorrow репрезентує 

конкурентне поле технологічної та креативної індустрії як простір, у 

якому гендер систематично впливає на розподіл символічного визнання. 

Академічний досвід героїні осмислюється не як нейтральне змагання 

інтелектуальних здібностей, а як існування в умовах постійного сумніву 

щодо легітимності жіночого успіху. Формула going to MIT in a female body 

[5: 79] акцентує тілесно марковану присутність жінки в технічному 

середовищі, де стать стає не фоновою характеристикою, а чинником 

оцінювання. Конкуренція в такому контексті набуває додаткового 

https://orcid.org/0000-0002-9629-0035
https://orcid.org/0000-0001-8241-6779
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виміру — необхідності доводити право на рівне місце в системі, де 

нормативним суб’єктом знання імпліцитно залишається чоловік. 

Цей механізм підсилюється через наративні узагальнення, що 

функціонують як мовні інструменти знецінення. Твердження про те, що  

women were easier to get into MIT than men [5: 80], не подається як 

емпірично перевірюваний факт, а працює як дискурсивна стратегія, що 

переводить індивідуальні досягнення жінок у площину нібито системної 

поблажливості. У термінах гендерної лінгвістики така стратегія 

відповідає непрямим формам дискредитації, за яких конкуренція 

реалізується не через відкрите протистояння, а через підрив символічної 

легітимності [2]. 

Показово, що конкурентний дискурс у романі поширюється й на 

внутрішньогендерні взаємодії. Зауваження women would want to stick 

together… but they never did [5: 81] фіксує парадокс професійного 

середовища, у якому солідарність виявляється несумісною з 

індивідуальними стратегіями виживання. Формула I’m not like those other 

ones [5: 82] вербалізує прагнення дистанціюватися від категорії «інших 

жінок» з метою зчитування себе як винятку, прийнятного для 

домінантної маскулінної норми. Таким чином, конкуренція постає не 

лише як змагання за успіх, а як чинник фрагментації жіночого досвіду в 

професійному дискурсі. 

У межах індустрії геймдеву конкуренція набуває форми боротьби за 

публічну видимість і право на авторство. Наративна фіксація того, що The 

men at Opus wanted Sam to be the face of Ichigo [5: 256], супроводжується 

узагальненням the gaming industry… loves its wonder boys [5: 257], яке 

переводить конкретну ситуацію у площину інституційної 

закономірності. Лексема wonder boys функціонує як дискурсивний 

маркер, що пов’язує інноваційність, харизму та успіх із маскулінною 

ідентичністю, водночас зменшуючи видимість жіночого внеску. У такому 

розподілі конкуренція реалізується не як рівноправне суперництво ідей, 

а як селекція гендерно прийнятних фігур успіху, що узгоджується зі 

спостереженнями технофеміністичних досліджень [4]. 

Додатковим показником гендеровано організованої конкуренції є 

нормалізація сексистського мовлення в інституційних контекстах. 

Репліка You don’t have a dick, so clit, whatever [5: 63], ужита в навчальній 

ситуації, демонструє, як професійна взаємодія редукується до тілесної 

опозиції. Такий мовний акт виконує функцію символічного насильства, 
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закріплюючи асиметрію влади та водночас визначаючи додаткові умови 

конкурентної участі для жінок — здатність витримувати приниження 

без втрати професійної позиції. 

Отже, роман Г. Зевін [5] репрезентує конкуренцію як гендеровано 

марковану дискурсивну практику, у межах якої мовні оцінки, 

узагальнення та інституційні сценарії визначають доступ до визнання й 

видимості. Конкуренція постає не як нейтральне змагання здібностей, а 

як система символічного розподілу, у якій жіночий професійний досвід 

потребує постійного мовного самоствердження. Така інтерпретація 

узгоджується з сучасними лінгвістичними підходами до гендеру як 

процесу, що відтворюється в мовленні, і підтверджує продуктивність 

художнього тексту як матеріалу для аналізу соціально значущих 

дискурсивних практик. 
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